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令和３年度第１回江東エコライフ協議会会議録（書面開催） 

 

１ 書面開催日程 令和３年５月２４日～令和３年６月４日 

 

２ 協議会委員  

会  長  長谷川   猛（環境審議会副会長） 

   副 会 長      市 川 英 治（東京商工会議所江東支部副会長） 

   委  員  蛯 名   明（区民委員・江東区立小学校ＰＴＡ連合会） 

         老 沼 秀 子（区民委員・江東区消費者団体連絡協議会代表） 

         大 石 美奈子（区民公募委員） 

         有 田 エ ミ（区民公募委員） 

         柳 澤 廣 次（東京都江東産業連盟事務局長） 

         石 井 正 彦（江東区商店街連合会副会長） 

         星 田 芳 郎（一般社団法人東京都トラック協会深川支部副支部長） 

         浅 野 利 幸（一般社団法人東京都トラック協会城東支部長） 

         石 川    香（東京電力パワーグリッド株式会社江東支社地域担当次長） 

         小 西 吾 乗（東京ガス株式会社東京東支店広報担当課長） 

         千 明 和 彦（株式会社ＬＩＸＩＬ住宅研究所マーケティング推進部兼環境管理推進室係長） 

         友 田 暁 子（武蔵野大学経営企画部広報課係長） 

         山 本 高 嗣（株式会社フジクラコーポレートコミュニケーション部部長） 

         加 藤 正 広（東京都地球温暖化防止活動推進センター長） 

         山 下 忠 洋（江東区文化コミュニティ財団江東区文化センター次長） 

３ 議題 

（１）委員の変更について 

（２）令和２年度カーボンマイナスこどもアクション協賛金の収支報告について 

（３）令和３年度カーボンマイナスこどもアクションの実施について 

（４）その他 

・「環境 人づくり企業大賞 2020」受賞について（株式会社フジクラによる情報提供） 

・夏休み小学生環境学習会の中止について 等 

 

４ 配付資料 

資料１ 江東エコライフ協議会の委員の変更について 

資料２ 令和２年度カーボンマイナスこどもアクション協賛金の収支報告について 

資料３ 令和３年度カーボンマイナスこどもアクションの実施について 

資料４ 株式会社フジクラ「環境 人づくり企業大賞2020」受賞について 

参 考 補足説明 
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５ 書面開催の経緯 

 令和３年度第１回江東エコライフ協議会を令和３年５月２７日（木）に実施する予定で

あったが、新型コロナウイルス感染拡大防止のため、会場を設けての実施を取りやめ、書

面での開催とした。 

 書面開催に際しては、配布資料を郵送にて送付し、議題について各委員に意見書の提出

を求めた。 

 

６ 結果 

（１）議題について 

１６名の委員から了承をいただきました。（別紙１） 

（２）ご意見・ご質問について 

   ６名の委員からご意見等がありました。（別紙２） 
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令和３年度第１回江東エコライフ協議会の議題とご意見等について 

 

区 分 
氏 名 

（敬称略・順不同） 

意見書の 

提出 

議題の 

了承 
ご意見 

住 民 代 表 

（４名） 

 蛯 名  明 ○ 了  

 老 沼  秀 子 ○ 
了承できない

議題がある 
○ 

 大 石  美 奈 子  ○ 了 ○ 

 有 田  エ ミ ○ 了 ○ 

事 業 者 代 表 

（１０名） 

副会長 市 川  英 治 ○ 了  

 柳 澤  廣 次 ○ 了 ○ 

 石 井  正 彦 ○ 了  

 星 田  芳 郎 ○ 了  

 浅 野  利 幸 ○ 了  

 石 川  香 ○ 了  

 小 西  吾 乗 ○ 了  

 千 明  和 彦 ○ 了  

 友 田  暁 子 ○ 了  

 山 本  高 嗣 ○ 了 ○ 

関 係 団 体 

（３名） 

会 長 長 谷 川  猛 ○ 了  

 加 藤  正 広 ○ 了 ○ 

 山 下  忠 洋 ○ 了  

 

 

 

別紙１ 



令和３年度第１回江東エコライフ協議会のご意見・ご質問（まとめ）

委員名
(名簿順）

ご意見・ご質問 事務局回答

老
沼
委
員

・こどもアクション協賛金の返金に関して、せっかく事業者の協賛金に対して返金とは？せっかく
こども達への理解者とし協賛金を振込んでいただいた貴重な気持ち。なんかこどもたちの環境意識
に役立つことに使えたのではと思うのですが。事業者が協賛金を振込むことってなかなかないので
は？と思うのですが。

・フジクラさんの環境省の人づくり企業の優秀賞おめでとうございます。経済拡大期は、とくに企
業も、企業人も環境無視・経済第一でつっぱしてきましたが、今や、限りある地球を地球上の全て
の人が大事にしなくては環境悪化をたどります。企業で働く一人一人も環境意識をもって働くとい
うことは本当に大切であると思います。

今回の返金は、新型コロナウイルス感染症の影響により、使途の目途がたたないため、事業者と協
議の上、対応いたしました。感謝の言葉を申し上げ、今後、協賛金の募集をする場合には改めて御
協力いただけるようお願いしたところ、事業者からは了承が得られました。貴重なご意見をありが
とうございます。
また、御祝いについては、フジクラ様へお伝えします。（温暖化対策課）

大
石
委
員

・資料送付ありがとうございました。
・今年はチェックシートを全校に配布とのことで、希望校だけでなく大変よいことだと思います。
その説明については、例えば動画を作成して各校で放映するなど、児童が関心をもってとりくんで
くれるような促進策があるとよいのではと思いました。
・「サカナくん」から頑張ってねー、と言ってもらうのもよいかも。2050年のカーボンニュートラ
ル、そのとき子供たちは40歳？まさしく、自分たちのくらしにつながること、と思ってもらえると
よいですね。

ご意見をありがとうございます。今年度は、チェックシートを全校に配布して、児童へ家庭でのCO2
削減の取組を広く周知していきます。
また、今年度も東京ガス㈱様にご協力いただいて、希望する学校へ温暖化対策についての出前授業
を実施します。（温暖化対策課）

有
田
委
員

カーボンマイナスこどもアクションの表彰式・講演会について、今の状況下では最善だと思いま
す。コロナ禍以前は、表彰式・講演会に代表児童のみが参加している学校もありましたが、この形
式なら全ての対象児童が講演会に参加できるという点でも良いのではないかと思います。

ご意見をありがとうございます。今回の方法は各校からも好評でしたので、令和３年度も引き続き
実施するとともに、講演会を各校で実施する予定です。安心・安全を第一に、より多くの児童が参
加できるよう工夫して開催していきます。（温暖化対策課）

柳
澤
委
員

協議・意見交換の場がもてないことは残念に存じますが、温暖化対策課環境調整係の皆様において
お忙しい中でも有意義な事業推進がなされますことを望んでおります。

１．フジクラ様の環境ひとづくり大賞2020優秀賞ご受賞おめでとうございます。江東区内企業の受
賞は有難く励みになります。
２．カーボンマイナスこどもアクション、時期変更、縮小されても無事行えるとよいと存じており
ます。
３．些細な質問で恐縮ですが、協賛金の返金にあたり、現金での返金で振込手数料のご負担はされ
ていませんでしょうか。

ご意見をありがとうございます。エコライフ協議会について、Web会議併用で開催できるよう準備を
進めてきましたが、この度は書面開催となり、直接の意見交換ができないことにつきまして、改め
てお詫び申し上げます。引き続き、区民・事業者・区が一体となって環境施策を推進しますので、
今後ともご指導の程よろしくお願いいたします。
なお、御祝いについては、フジクラ様へお伝えします。
また、各小学校におけるカーボンマイナスこどもアクションの取組は、予定通り6月から開始しまし
た。事業の経過につきまして、第２回江東エコライフ協議会で報告いたします。
そして、協賛金の返金につきましては、事業者の御協力により、口座にて返金いたしました。（温
暖化対策課）

山
本
委
員

本年度も、よろしくお願いいたします。
この度は、環境人づくり企業大賞のご受賞を誠におめでとうございます。複数の委員から御祝いの
言葉をいただいていることをこの場を借りてお伝えします。引き続き、本区の環境施策にご協力の
程、よろしくお願いいたします。（温暖化対策課）

加
藤
委
員

４月より、東京都地球温暖化防止活動推進センターに就任いたしました、加藤です。
江東区の皆様が取り組まれている様々な温暖化対策について、一日も早く理解し、微力ではありま
すが応援をしていきたいと思います。また、当センターの取り組みや東京都の情報などもご紹介で
きればと考えています。よろしくお願いいたします。

ご挨拶につき、ありがとうございます。東京都地球温暖化防止活動推進センターの取り組みや省エ
ネ・再エネに関する情報等をぜひ本協議会で紹介いただければ幸いです。今後とも、よろしくお願
いいたします。（温暖化対策課）

別紙２


